

警方持续优化营商环境——

用“公安温度”护企业发展“加速度”

■本报记者 汪磊
本报通讯员 顾燕

为切实助力我市打造一流法治化营商环境,常州公安不断在服务企业上出实招、办实事、求实效,全面提升公安现代服务水平,打好护企助企惠企“组合拳”,用“公安温度”护航辖区企业发展“加速度”。

对企服务靠前一步 营造“暖商”舒心环境

“最近项目进展情况怎么样?有需要帮助解决的困难吗?”“企业安全防范工作开展得如何?”近日,武进公安分局的警企联络员带着问题进企业,对辖区重点项目进行走访调研,对企业进行“一对一”服务。

目前,全市11家重点产业园区综合警务服务中心、20家重点企业驻企综合警务服务站、1307家重点企业,都分布了警企联络员。他们坚持靠前服务,高效回应企业需求,推出一系列助企发展新举措,主动解企忧、促发展,筑牢企业高质量发展“防火墙”。

为持续推进“一网办、一窗办、一次办”服务,常州公安深化派出所“综窗”建设,派出所“综窗”覆盖率达90%,实现建制镇、街道全覆盖,提供48个涉企服务事项“一窗办理”;同时深化“网办中心”建设,做优手机端、电脑端、自助端和网办中心“三端一中心”公安线上服务,年均网办140万件,公安事项网办占比提升至40%;开通“一警通”服务热线,上线在线智能应答模块,“全

天候”回应企业服务诉求。

铁腕维护涉企利益 营造“护商”安心环境

日前,罗溪派出所辖区一企业负责人报警称,公司300多个零部件疑似被员工职务侵占。警方当日受案就开展调查取证,一个月就集中收网,先后抓获嫌疑人20余名,追赃挽损200余万元。

常州公安秉持企有所求、警有所应原则,依法严厉打击侵害企业权益和破坏市场经济秩序的各类违法犯罪,让企业放心投资、安心经营、专心发展。依托经侦受立案中心,构建涉企职务犯罪案件快办通道,出台经济犯罪案件盯案管理办法,最短时间、最大限度为企业追赃挽损。今年以来,常州公安侦破职务侵占、挪用资金、商业贿赂等涉企犯罪109起。

据介绍,常州公安今年已经侦办侵犯知识产权案件95起,移送起诉163人,同比分别上升72.7%、186%。同时,开展打击涉企黑恶犯罪强大攻势,全量分析研判涉企警情,精准甄别经济纠纷与刑事犯罪,实施精确打击,先后全链条摧毁2个流窜长三角地区、假借民工维权名义对建筑工地实施敲诈勒索的涉恶组织,移送起诉52人。

提升规范执法质效 营造“安商”放心环境

法治是最好的营商环境,公平正义的执法是构建一流法治营商环境的重要基石。常州公安

始终坚持严格规范公正文明执法,注重包容审慎执法,不断提升执法质量、执法效率和执法公信力,真正让企业家们感受到常州是个“做生意的好地方”。

常州公安在全省率先出台《经济犯罪案件受立案工作意见》,规范接报案流程,建立经济犯罪案件经侦、法制“双审”制度,严格案件入口关。“在落实《工作意见》过程中,系统严密、运行高效的案件监督管理机制,给了办案民警更多的底气。”天宁公安分局经侦大队教导员朱昊说。

为保护企业合法权益和正常生产,常州公安审慎适用羁押性强制措施和涉财产类强制措施,特别是严禁超范围、超数额、超时限对企业资产实施查询、扣押、冻结,推行涉案账户“阳光冻结”,今年以来及时解封涉企账户15个。

打铁还需自身硬。常州公安持续开展涉企执法突出问题专项治理,围绕接报案与立案、调查取证、强制措施适用、涉案财物管理、异地办案等五大类23个方面突出问题开展靶向治理,坚持边查边改、对账销号,共梳理排查涉企案件3424起,新建和修订完善制度机制17个,最大限度维护企业合法权益。今年以来,涉企案件6个月内办结率70%以上,涉企经济案件积案清理率84.6%。



新北区见义勇为基金会对口帮扶黔东南州镇远县

精准帮扶让英雄无后顾之忧

■本报记者 汪磊
周静 图文报道

深秋时节,在贵州省黔东南州镇远县舞阳河畔,当地村民龙占杨、龙镇峰父子早早等在家门口,欢迎来自常州的客人。常州市新北区见义勇为基金会秘书长王小虎,将2000元见义勇为慰问金送到他们手中。

当天,新北区见义勇为基金会在镇远县召开考察工作座谈会,并举行新一期捐赠仪式。据了解,目前,新北区见义勇为基金会累计帮扶资金达60万元,惠及21名镇远县见义勇为人员,助他们解决后顾之忧之忧。

2015年,在黔东南州见义勇为基金会的带领下,镇远县见义勇为工作协会人员前往常州市考察学习。一年后,由常州市见义勇为基金会牵头,新北区和镇远县签订帮扶共建协议,新北区见义勇为基金会捐赠见义勇为工作经费20万元。

在新北区见义勇为基金会的指导下,镇远县在获得经费帮扶的同时注重建章立制,不断完善见义勇为宣传、见义勇为人员权益保障等工作,营造浓厚的见义勇为氛围,增强广大干部群众的见义勇为意识。“我们充分利用新闻媒体大力宣传见义勇为人员的先进事迹,召开2次见义勇为为表扬大会,共表彰见义勇为先进个人10人,对见义勇为先进个人进行表扬,并颁发荣誉证书和奖金共5万元,提升见义勇为人员的荣誉感和获得感。”镇远县见义勇为工作协

会理事会会长潘政林介绍道。

镇远县初中学生小梅(化名)的父亲多年前见义勇为,后来丧失了劳动力。现在,全家姐弟3人,仅靠母亲一人打零工维持生活。面对生活困境,小梅始终没有气馁,成绩在全校名列前茅,有望考入镇远高中。“我一定不辜负常州伯伯叔叔们的期盼,会更加努力地学习,用优异的成绩报答他们。”收到来自常州的见义勇为慰问金,小梅感动地说。

龙占杨、龙镇峰父子,曾先后从舞阳河中救出不慎落水的群众。镇远县为其颁发的见义勇为家庭牌匾,被挂在家中客厅醒目的位置。“他人遇到危难,我们必须伸出援手。”龙镇峰同样对来自常州的客人表示感谢,“现在,我在县城里开了一家早餐店,全家人的生活越来越好。同时,我也会继续尽自己所能帮助他们。”

目前,镇远县共在册见义勇为人员21名(其中牺牲2人,已评定为烈士)。三年来,县见义勇为工作协会与省、州共同慰问见义勇为先进个人10余次。对见义勇为人员生活情况开展动态摸排,为烈士家属申报医疗救助1次;在节日慰问中,对全县在册见义勇为人员实现全覆盖,发放各类节日慰问金5万余元。

“见义勇为为对口帮扶是对个体英雄行为的认可和奖励,也是一种社会责任感的体现。新北、镇远两地通过帮扶结对,增进了了解,加深了友谊,不仅解决了很多实际问题,还激发更多人参与到见义勇为中来。”新北区见义勇为基金会理事长冯国芳说。

自己“丢”了车,就去偷别人的

车座还没“坐热乎”,就被警察找上了门

本报讯(汪磊 李文霞)近日,有群众来到龙虎塘派出所报警求助,称自己的自行车被偷了。接警后,民警迅速立案侦查,并成功将盗窃嫌疑人李某抓获归案。据调查,李某是辖区一企业员工,出行方式多以自行车为主。案发当天一早,李某刚下晚班,在单位附近吃完早餐准备回家时,却发现停在路边的自行车不见了。李某当时本想报警,

又觉得太麻烦了,于是便自认倒霉,步行回了家。

待到下午,李某又步行去上班。走着走着,他意外发现路边“躺着”一辆没上锁的自行车,但整体车况还是崭新的,不像是无主车。一想到自己以后要靠步行通勤,在路上耽搁的时间会很长,他就想着偷车。趁着四下无人,李某将那辆“无主车”松动的几颗螺丝拧紧,随后便骑着车上

班去了。隔天,他还专门买了把锁,打算将这辆“无主车”变成“有主车”。只是,这车座还没“坐热乎”,就被警察找上了门。

面对警方的讯问,李某对自己的偷窃行为供认不讳。而当他得知,自己那辆“丢了”的自行车是因为违停被城管拖走,警方已经为其找回后,更是羞愧难当。

目前,李某已被警方依法行政拘留。

助力残疾人点亮“云端”就业梦

近日,新闻街道残联携手星火社会工作服务中心开展创业培训系列活动。活动邀请行业专家,通过生动的案例分享和实操演练,为残疾人朋友讲解电商创业的基础知识、市场趋势、营销策略、沟通技巧以及店铺运营策略。在志愿者的陪伴下,大家还精心制作了夜灯。

■汪磊 图文报道

